
 
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

  2013وزارة التربیة الوطنیة                                                                                      دورة : ماي  
 سا ونصف2المدة:                                                                                    الشعبة : آداب و فلسفة  

 شھیدا بلیمور 16ثانویة :         بكالوریا تجـــــــریبي                                                                                
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اختبار في مادة الریاضیــــــــــات
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 التمرین الأول:

 :     حیث    n من   أجل  العدد  الطبیعي   5ى عل   2n   القسمة   للعدد  ن  بواقي  ّ عی   .1
          { }1;2;3,4n∈  

42 فإن : nن  أنھ  من  أجل  كل  عدد  طبیعي ّ ی  ب  .2 1 5n ≡       
4   للأعداد   ةبواقي القسم  ستنتج ا  .3 3 4 2 4 12 ; 2 ; 2n n n+ +  .5على     +
 . 5على     20132و         14342قسمة  كل  من    ن   باقي  ّ ی  ع   .4
2012 :تحقق  أن   .5 2 5  ≡     5على     20122014ستنتج     باقي   قسمة  اثم. 

 التمرین الثاني:

( )nu :0متتالیة عددیة معرفة كمایلي
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3احسب كلا من  .1 2 1, ,u u u. 

1نضع  .2
2n nv u=  .من nمن اجل كل  +

)برھن أن  - )nv.متتالیة ھندسیة یطلب تعیین الأساس و الحد الأول 

 .nuثم استنتج عبارة nبدلالة  nvعین عبارة الحد العام  -
0بحیث:  nSاحسب المجموع  .3 1 ... nn v v vS = + + 0ثم استنتج المجموع + 1n nS u u u= + + + . 

 
 التمرین الثالث:

1الدالة المعرفة على  fلتكن    
2
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)و      )fc   تمثیلھا البیاني في  معلم متعامد و متجانس( ); ;o i j
 

                                                                                                                              .                                                                                                                                
 ثم شكل جدول تغیراتھا. f.أدرس تغیرات  الدالة1             

).استنتج المستقیمات المقاربة للمنحني  2 )fc . 
ّ                                                     .أثبت أن  نقطة تقاطع المستقیمین المقاربین مركز تناظر المنحني 3        ( )fc. 
)للمماس.أكتب معادلة 4 )للمنحني  ∆( )fc  0عند النقطة ذات الفاصلة 0x = .  
)المماس  أرسم.5 )و المنحني ∆( )fc   . 

 
 

 الموضوع الأول:
 



 
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  2013  دورة : ماي                               وزارة التربية الوطنية                                                     
 سا ونصف3المدة:                 الشعبة : علوم تجريبية                                                                     

 شهيدا بليمور 16ثانوية :                                تجـــــــريبي                                               بكالوريا 
 اختبار في مادة الریاضیــــــــــات
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
  :التمرین الأول 

)  لتكن المعادلة التفاضلیة :      )3 0 1y y− =′   
)التفاضلیة  حل في  .1 )1 . 
2من أجل  1الذي یأخذ القیمة  f  ّ       عی ن الحل  .2

3
x −= . 

)نعتبر المتتالیة  .3 )nu  : 3المعرفة بحدھا العام 2n
n eu +=  

   بی ن أن  ّ    ّ  ( )nu  ھل ھي متقاربة ؟ . و حدھا الأول   متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا ، 
  أدرس اتجاه تغیر المتتالیة( )nu . 

ّ             نعر ف المتتالیة  .4   ( )nv  : بما یلي( )lnn nv u=  
   بی ن أن  ّ    ّ  ( )nv  معرفة من أجل كل عدد طبیعيn . 
  أن  أثبت  ّ  ( )nv  و حدھا الأول   متتالیة حسابیة  یطلب تعیین أساسھا . 
  0:     أحسب المجموع 1 1n nS v v v −+ + +=  
 التمرین الثاني:

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس      ); ;o i j
 

)نعتبر النقاط   ) ( ) ( )1; 1 ; 1;1 ; 1;5C B A− − 
;الترتیب   لواحقھا على        ;zC B Az z   

C;أكتب  .1 Bz z شكل الأسي.على ال 
 متوازي أضلاع. ABCDبحیث  Dلاحقة النقطة  Dzعین  .2

)معرف بـ   Sبرھن على وجود تشابھ مباشر  .3 )
( )

S A B
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=
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=
 . 

        ّ                  ، ثم عی ن عناصره الممیزة .Sب العبارة المركبة للتشابھ أكت .4
nSبحیث :  nSنعتبر التحویل  .5 S S Sο ο ο=    مركبn  مرة التحویلS. 

 ؟nSما طبیعة و عناصر التحویل  •
 تحاكیا .nSلكي یكون  nما ھي قیم  •

) المعرفة بـ  nMلتكن النقطة  .6 )n
nM S A=  نضع ،n nMv = Ω


3Zحیث   iΩ = − +   

  أكتبnv  بدلالةn . 
  أن   استنتج  ّ  ( )nv  و حدھا الأول   یطلب تعیین أساسھا متتالیة ھندسیة . 
   0  أحسب المجموع 1n nS v v v+ + +=  . 
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 المعرفة كما یلي:      xللمتغیر الحقیقي  fنعتبر الدالة العددیة    :التمرین الثالث
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        ( )fc  المنحني الممثل لھا في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس( ); ;o i j
 

 . 

ّ                        بین أن  المستقیم ذو المعادلة:  .1      ( ) 1: 2x∆ )    محور تناظر المنحني = )fc . 

0عند  fشتقاق الدالة اأدرس استمراریة و قابلیة  .2 1x =  . 
3.  : ّ   أثبت أن        ( ) 1lim 1 ln(1 ) 1xx x− − = lim، وأحسب   ∞+→− ( )

x
f x

→+∞
. 

4.  : ّ   تحقق أن        1( ) ln xf x x
−′ }من  xمن أجل كل   = }* 1R −. 

ّ  أثبت أن   .5       f  1متناقصة تماما على المجال ;2
 
 
 

 . f، شكل جدول تغیرات الدالة ∞+

)أنشئ  .6 )fc . 

 التمرین الرابع :
)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ); ; ;o i j k

 
)نعتبر المستوي  ،  )p : ذو المعادلة 

   2 2 4 0x y z+ − + )و النقط  = ) ( ) ( )4; 2;5 ; 1;2,4 ; 3;2;6C B A− . 
1. (a  بی ن أن  النقط        ّ    ّ  ; ;C B A  . تعین مستویا 
      (b   بین  أن  ھذا المستوي ھو المستوي                         ّ    ّ   ( )P . 
2.  (a  بی ن  أن  المثلث         ّ     ّ  ABC                                                                           . قائم 

 (b ( )و یعامد المستوي  Oمستقیم یشمل  ∆( )P  أعط تمثیلا وسیطیا للمستقیم،( )∆           . 
( )c k   المسقط العمودي للنقطةO  على( )P  أحسب ،OK                                        . 

 (d  أحسب حجم الرباعيOABC . 
)نعتبر الجملة المثقلة :  .3 ) ( ) ( ) ( ){ };3 , ;1 , ;1 ; ;1S O A B C=                                               

   (a                                                                  . بی ن أن  ھذه الجملة تقبل مرجحا                                                                                          ّ    ّ   
   (b  نرمز بـI  إلى مركز ثقل المثلثABC   بی ن أن ،  ّ    ّ    G   تنتمي إلى المستقیم( )OI          . 
   (c  عی ن المسافة بین              ّ  G   و المستوي( )P . 

4. (a  عی ن  ّ  ( )E  مجموعة النقطM   : 3من الفضاء التي تحقق 5MO MA MB MC+ + + =
  

              . 
      (b   ما ھي مجموعة النقط المشتركة بین( )P و( )E . 
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